

多措并举促进我国社区养老和家政服务业进一步加快发展

新华社北京5月29日电(记者 叶昊鸣)29日召开的国务院常务会议部署进一步促进社区养老和家政服务业加快发展的措施,并决定对养老、托幼、家政等社区家庭服务业加大税费优惠政策支持。

社区养老和家政服务业被喻为经济发展的“新动能”。以社区为基本依托,加快发展养老、托幼、家政等服务业,是改善民生、应对人口老龄化、支撑实施全面二孩政策的重要举措,有利于较大幅度增加就业、扩大服务消费促内需、推动社会合理分工和经济转型升级。

会议从四个方面确定了促进社区养老服务发展的措施,其中之一是放宽准入,引导社会力量广泛参与社区养老服务。依托“互联网+”提供“点菜式”就近便捷养老服务,支持连锁化、综合化、品牌化运营。

业内人士表示,以“互联网+”和连锁经营为代表的新经营模式近年来不断涌现,养老看护等服务业持续发展,并随着中国老龄化的发展和全面二孩政策的实施,还将保持快速增长的态势。

会议在已出台的促进家政服务业扩容提质政策基础上,确定了一些新措施,其中鼓励本科和职业院校开设家政服务专业、大规模培训家政服务人员包括灵活就业服务人员、对招用就业困难人员或当年高校毕业生并缴纳社保的,给予社保补贴等方面的措施,无疑对促进我国职业教育发展、带动脱贫和促进就业方面能够产生积极影响。

中国劳动和社会保障科学研究院发布的相关报告研究显示,近年来我国家政服务业产业规模持续扩大,连续保持20%以上的年增长率。家政服务领

域不断拓展,专业化程度越来越高,分工越来越细,越来越多的家庭具备了购买社会化家政服务的条件,家政服务业已经并正在迅速释放出巨大需求,是当前及今后一段时期内我国经济 and 就业的新增长点。

此外,会议还决定加大对养老、托幼、家政等社区家庭服务业的税费政策优惠。从今年6月1日到2025年底,对提供社区养老、托育、家政相关服务的收入免征增值税,并减按90%计入所得税应纳税所得额;对承受或提供房产、土地用于上述服务的,免征契税、房产税、城镇土地使用税和城市基础设施配套费、不动产登记费等6项收费。同时,研究完善增值税加计抵减政策,进一步支持生活服务业发展。扩大员工制家政企业免征增值税范围。

我国将扩大使用原号牌号码范围

新华社北京5月29日电 我国将从6月1日起扩大使用原号牌号码范围。这是记者日前从公安部交通管理局获悉的。

2017年,公安部推行机动车号牌管理制度改革,推广应用全国统一的机动车号牌选号系统,实现号牌号码公开发放、公平选号,推行网上选号、“50选1”等措施,受到群众普遍欢迎。

这次作为10项公安交管“放管服”改革新举措之一,公安交管部门推出号牌使用新举措,同一车主不同车辆号牌互换使用。对登记在同一机动车所有人(个人或者单位)名下同号牌种类的非营运车辆,可以申请车辆间互换机动车号牌号码,一年内同一车辆可以变更一次号牌号码。保留原号牌号码延期至两年。原机动车转移、注销或者迁出后,提出申请保留原号的时限由一年调整为两年,满足群众用号需求。

同时,公安交管部门还强调,使用原号牌号码需要将涉及原机动车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕,安全技术检验和交强险均处于有效期内。

公报显示:

去年全国生态环境质量呈现持续好转态势

新华社北京5月29日电(记者 高敬)生态环境部5月29日正式发布的《2018中国生态环境状况公报》显示,去年全国生态环境质量呈现持续好转态势。

生态环境部生态环境监测司司长柏仇勇在当天的新闻发布会上表示,2018年,天空越来越蓝,江海越来越清,生态越来越美。公报显示,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为79.3%,同比上升1.3个百分点;细颗粒物浓度为39微克/立方米,同比下降9.3%。全国1940个国控地表水水质断面中,I至III类断面比例为71%,同比上升3.1个百分点;劣V类断面比例为6.7%,同比下降1.6个百分

点。生态环境质量优良县域面积占国土面积的比例由42%提高到44.7%。

当天,《2018年中国海洋生态环境状况公报》同步发布。这是海洋生态环境保护职能整合到生态环境部之后,首次由生态环境部发布全面反映我国管辖海域生态环境状况的公报。

2018年,我国海洋生态环境状况整体稳中向好。柏仇勇介绍,监测的194条入海河流断面中,劣V类水质断面29个,占14.9%,同比下降6.1个百分点;近岸海域优良水质点位比例为74.6%,同比提升了6.7个百分点;管辖海域夏季符合一类海水水质面积同比增加约2万平方千米,劣四

类海水海域面积同比减少450平方千米;赤潮发现次数和累计面积均较上年大幅减少。

公报同时显示,辽东湾、渤海湾等局部海域污染依然突出,典型海洋生态系统健康状况改善不明显。

“人民群众切实感受到了生态环境质量的积极变化。”他说,但总体上看,我国生态环境质量持续好转的成效并不稳固,稍有松懈就有可能出现反复。下一步,还是要保持定力,扎扎实实打好污染防治攻坚战,持续巩固生态环境质量向好态势,为人民群众提供越来越多的优质生态产品。

特色活动迎“六一”



5月30日,河北沧州孟村回族自治县第一幼儿园举行“迎‘六一’泥塑制作比赛”主题活动,小朋友们在老师的指导下进行泥塑创作,体验动手的乐趣。新华社发(傅新春 摄)

全国约80%的村庄已开展清洁行动

新华社福州5月30日电(记者 胡璐)农业农村部副部长余欣荣30日说,今年以来全国80%左右的村庄已开展清洁行动。

他是30日在福建宁德市举行的全国农村人居环境整治暨厕所革命现场会上作出上述表示的。

余欣荣介绍说,2018年以来,中央农办、农业农村部通过强化政策保障,联合其他相关部委开展村庄清洁行动,重点实施“三清一改”,清理垃圾、清理塘沟、清理农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯,取得良好开局。

今年以来,全国80%左右的村庄已开始清洁行动,累计清理各类农村生活垃圾3000多万吨、清理村沟村塘淤泥1300多万吨,清理村内残垣断壁近300万吨,农村人居环境整治工作由点到面逐步推开。

余欣荣表示,下一步,中央农办、农业农村部将突出推进农村厕所革命,重点在东部地区、中部城市近郊区等有基础、条件好的地方,选择约4万个村,实施农村厕所革命整村推进奖补政策,支持开展粪污收集、储存、运输、资源化利用以及后续管护能力提升等方面的设施设备建设。还将强化技术攻关,重点研发适合干旱、寒冷地区的技术产品,并普及厕所文化,开展技术指导和服务。同时,进一步动员广大农民群众,集中力量推进“三清一改”,扎实开展村庄清洁行动,落实污水处理等各项重点任务。

他说,要强化农村人居环境整治长效机制建设,鼓励社会资本参与农村人居环境整治设施建设和运行维护,努力推动形成共建、共管、共享的长效机制,实现从“建起来”“用起来”到“管起来”的转变。

梦想礼物助3000多名孤儿“六一”圆梦

新华社北京5月30日电(董峻 韩佳诺)“六一”儿童节前夕,中华少年儿童慈善救助基金会“孤儿圆梦红包”项目给广东、湖南等省份的3000多名孤儿及事实孤儿送去他们自己选择的梦想礼物。

事实孤儿是指父母双方或其中一方虽然没有死亡或失踪,但是事实上不能提供经济支持和照料的孩子。据该项目主任关舟介绍,“孤儿圆梦红包”项目以孤儿个体需求为出发点,按照孩子们自己填报

的心愿“一对一”为他们准备圆梦礼物。在项目执行过程中,工作人员特别注重保护儿童隐私和自尊心,恪守平等互信、尊重孩子、禁贴标签的原则,为孩子们营造一个宽松快乐的节日环境。

关舟表示,孤儿群体比较特殊,普遍内向且缺乏安全感,需要更多的关心和照顾。为切实给孤儿提供一个诉说的通道和圆梦的机会,项目在线下执行过程中坚持“一对一”深化落实。同时,该项目还搭

建了圆梦礼物网络申领平台。

北京师范大学公益研究院院长王振耀认为,“孤儿圆梦红包”项目创新性的、需求导向的慈善模式,及其坚守的对受益孤儿保护和尊重原则,对儿童慈善事业的发展具有示范性和推广价值。

据介绍,“孤儿圆梦红包”项目自2016年启动至今,已帮助内蒙古、云南、四川、河南、湖南、广东、陕西、安徽、江苏等17个省份340个区县的13000多名孤困儿童圆梦。